

朋友圈疯转： 港澳通行证被淘汰？ 公安部门辟谣：内容不实

这两天，很多人的朋友圈都在转发媒体的一条热点新闻，说是“粤港澳试点三地多合一服务，往来港澳不再持用往来港澳通行证”，因而备受广大市民关注。昨天，余姚市公安局官方微信迅速转发国家移民管理局通告称：内容不实。

朋友圈疯转往来港澳通行证被淘汰，是真是假？

昨天上午，记者就此咨询了余姚市公安局出入境管理大队受理审批中队副队长吴虹。

吴副中队长说，在朋友圈转发的这条新闻，自己也看到了。很多朋友纷纷转发，留言点赞的更不在少数。有的说“港澳通行证取消方便了群众”，更多的则表示“大家都期待”。此后，余姚市公安局在得知国家移民管理局通过公安部官方“头条号”新媒体对外发布了辟谣消息之后，第一时间在该局官方微信作了头条转发，对

这条不实消息进行了辟谣。

“国家移民管理局表示，未与相关公司就此事有过沟通合作。内地居民往来港澳地区应申领并持用合法有效的出境证件和签注。”吴副中队长告诉记者，第一眼看到“港澳通行证被取消”的消息，就觉得不靠谱。鉴于大队没有收到上级部门有关往来港澳通行证取消的通知，不实消息又引起诸多市民关注，经向上级部门汇报核实之后，余姚市公安局迅速作出了回应。

普通居民申请往来港澳通行证立等可取

往来港澳通行证办理时间长不长？办理手续是否繁琐？余姚市公安局出入境管理大队窗口工作人员赵警官告诉记者，办理此证非常方便。

赵警官表示，早在一年前，大队就推出了“最多跑一次”24小时自助服务，普通居民申请往来港澳通行证，可以直接在自助签注机上办理手续，立等可取，非常方便。如果是国家工作人员办理通行证的，窗口受理也推出了半小时立等可取服务。

那么，哪些情况下可以更快办理往来港澳通行证呢？

吴副中队长说，对于办理新证、换证、补证的市民，如有紧急事情立即赶赴港澳地区的，具备下列条件的可以更快办理。一是奔丧、治疗重症、探望危重病病人的；二是处理境外突发事件的；三是出国留学报到时间临近的；四是出境参加紧急会议和谈判以及签订重大合同的；五是行前证件遗失、损毁等发生紧急事由的。对于这些突发情况，出入境大队将开启绿色通道，以最快速度帮助市民办理往来港澳通行证。

记者 孔玲



“某某银行今日成功上市，某总发钱了”

看到这条消息千万别点 记者分享链接后，发现是个骗局

本报讯(记者 殷欣欣)最近，朋友圈或者微信群里，频繁有人分享名为“兴农银行今日成功上市，吴总发钱了”或者“华东银行上市，李董事长发现金”的类似链接。如果留心的话，还会发现在朋友圈分享过链接后，紧跟其后多有一条非常露骨的非广告。当然，分享者最终被套路，虽受诱导分享了很多链接，但一分钱也拿不到。

昨天，记者尝试着点开链接，页面上有个抽红包的游戏，点击后用手快速向上滑屏，伴随着“嗖嗖嗖”的声音，红包不断飞来，金额持续累加。计时结束后，上面有两个选项提醒：“不玩了，立即提现”、“还可玩两次，继续玩”。

记者继续玩两次后，得到了一个总额数字，而选择提现后，跳出一个提示：请分享到群后即可领取。

记者尝试着分享到一个群后，又跳出一个提示：您只需要分享到2个不同的群即可领取现金。记者接连又分享了两个群，又跳出提示，要求分享到“朋友圈”。真是得寸进尺的连环套！

第一次分享朋友圈，却收到提醒“分享失败”，要求重新分享。第二次分享时，如果操作太快，一不留神则很难发现内容已经偷梁换柱，变成了不堪入目的小广告。如果继续分享出去，对方还会诱惑你保留这些内容，提示说：红包最迟24小时内到账，请保留朋友圈信息至红包到账。

如果把消息留在朋友圈24小时，最后当然不会得到红包现金数额，而那些不堪入目的广告则直接把分享者的形象毁了！

在微信朋友圈里，也有非常警觉的朋友，他们发信息提醒：“这一链接是骗局，也有可能是病毒。”

有位好友陆先生说，他最初看到一银行朋友分享该条链接，鉴于对方在银行工作，觉得可信度很大，就点进去了。“当发现被一再要求分享链接时，我就意识到不对了，立马终止操作，同时提醒那位银行朋友赶紧删除朋友圈相关内容。”

而记者在朋友圈分享后，马上有朋友留言：你的手机是不是中毒了！分享者在被诱导分享的同时，手机却可能已经中毒，想想真的挺可怕！

而记者搜罗朋友圈发现，类似骗局链接已几经改头换面，版本有好几个，其套路却都是一致的，无非就是把上市银行名字和发钱人的名字变一变，银行有“兴农”“华东”“兴建”等，而事实上这些银行压根就不存在。

记者将该信息反馈给了警方。警方提醒说，互联网中有不少真假难辨的陷阱，千万不要因为好奇或者贪图好处而去尝试和传播，“总之，记住天上不会掉馅饼，地上却会有不少陷阱。”

宁波银行专栏

宁波银行开展 “普及金融知识 守住‘钱袋子’” 进社区活动

6月14日，宁波银行联合水岸心境社区开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”活动，向社区老年人普及“预防金融诈骗”等金融知识，提醒老年人远离非法金融活动，守护好自己的“钱袋子”。

活动中由宁波市公安局海曙分局望春派出所的张警官为社区居民讲解当前诈骗犯罪的社会形势，并结合各类诈骗案例，揭示犯罪分子的诈骗手法，提醒居民不要贪小便宜，“天上不会掉馅饼”，保持清醒，守住“钱袋子”。最后宁波银行工作人员通过提问，激发居民参与活动的积极性，让大家更加牢记金融知识，远离非法金融活动。

宁波银行工作人员表示，选择金融产品和服务时可通过“勤学、多思、慎行、善改、明责”五个步骤来增强辨别能力。学习金融知识，提高识别非法金融广告、非法集资、电信诈骗、不良网络借贷等能力。多思考，冷静分析“高额回报”“快速致富”的投资项目，避免盲目、冲动投资。谨慎使用金融工具，避免自己陷入预先埋伏好的非法金融陷阱。一旦发现或经人提醒自己参与到了非法金融活动中，要坚决停止，果断退出。要树立自我责任意识，明白“自享收益”的同时，要“自担风险”，承担正常的金融交易风险，提高自身的责任意识和诚信意识。

一位参加活动的老人表示，科技越来越发达，电信诈骗手段花样百出，老人常

常被骚扰，一不小心可能上当受骗。宁波银行通过组织这样的宣传活动，使我们掌握了基本的“防骗”技能，自我保护意识更强了。

据悉，“普及金融知识，守住‘钱袋子’”活动由人民银行宁波市中心支行主办，由各银行、市金融消费者权益保护协会等单位共同参与，通过向农民、务工人员、青少年、老年人和残疾人群体普及基础金融知识，提高投资理财技能，提升识别非法金融广告的能力，强化金融消费者风险责任意识的教育，引导其学习掌握自身亟需的金融知识，合理选择与其自身特点相适应的金融产品和服务，增强其风险防范意识和责任意识，抑制盲目投资冲动，远离非法金融活动。

在人民银行宁波市中心支行、市银行业协会的统一部署下，市区(海曙区、江北区、鄞州区)开展社区宣传活动，县域地区开展专题宣传活动，全市农村金融消费者权益保护服务站开展宣传活动。宁波银行作为参与单位之一，在水岸心境社区、金家漕社区、柳庄社区、丹凤社区、金桥花园社区开展形式多样、贴近群众的宣传活动，向大众普及金融知识，切实保护自身合法权益。



买一送一：云南六日游仅1890元起，达人会员再减200！

昆明石林风景区、丽江玉龙雪山 品味楚雄野生菌火锅、大理白族风味小
 等经典景点一一游览；特别体验冰川 吃、丽江土锅鸡。现报名即可享买一送
 公园大索道、敬蓬吉普车环洱海、VIP私一，达人会员再减200！
 人游艇罗荃半岛/小普陀，赠送价值
 280元的大型歌舞表演一丽水金沙。

线路：昆明大理丽江双飞一卧6日游
 发团：6月18日—25日 6月26日—30日
 1890元/人、会员价：1690元/人 2490元/人、会员价：2290元/人
 qq群：411030887 报名及投诉电话：87651111
 特惠推荐：宁夏1198(会员价998)、张家界双卧1380(会员价1180)、桂林1299(会员价1199)、芽庄999(会员价899)、清迈清莱3999(会员价3799)、新加坡+巴淡岛2299(会员价2199)、北京1680(会员价1580)、贵州2490(会员价2290)、朝鲜专列3580(会员价3380)、迪拜3999(会员价3599)

地址：达人旅业大厦(百丈路16号) 达人旅游网 www.57676.com 浙江达人旅业股份有限公司